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r- e g g e 1.

A tizenkettedik óra.
Komoly válságok veszedelmei közt ver­

gődünk. Alkotmányos életünk egyik súlyos 
zavarból a másikba hanyatlik. Az ország- 
gyűlés el van napolva s igy lehetetlen a 
kormány működését nyilvánosan ellenőrizni 
s a belőle szál may haló közjogi károknak 
elejét venni.

Aggodalom és szorongás fogja el minden 
hazafiasai! gondolkozó magyar ember lelkét. 
Vájjon hová fordul hazánk sorsa, ha ezen a 
veszedelmes lejtőn kell tovább is haladnia ?! 
Aggodalmunk főképpen azon szomorú ta­
pasztalatokból táplálkozik, melyeket alkotmá­
nyos szabadságunkért folytatott küzdelmeink 
történetéből bőségesen szerezhetünk.

Az a meggyőződésünk, hogy elérkezett az az 
idő, melyen minden magyar embernek kezet 
kell fogni ezen szerencséi len állapot orvos­
lásául. Tépjük félre most a magyar nem­

zet történelmi átkát: a pártoskodást, egyéni 
törekvést, érzékeny kedést és boszuvágyat; 
tegyünk félre mindent, a mi elválaszt ben­
nünket! Szeressük jobban a hazát, mint 
ahogyan egymást gyűlölni — sajnos! — 
megtanultuk.

Az a meggyőződésünk, amint ezt a köz­
jogi ellenzék nagynevű vezére is kifejezte, 
hogy a mai helyzetből való kibontakozás 
— a nemzeti törekvések jogos és a magyar 
állam teljes megerősödéséhez okvetlen szük­
séges voltának hangsúlyozása mellett — 
csak Deák Ferencz kiegyezése, de magyar 
lélekkel értelmezett és becsületesen végre­
hajtott kiegyezése alapján lehetséges.

Az a meggyőződésünk, hogy az 18G7.XII.

Az erdő tündére.

Fehér a föld — hó takarja, 
Rejtelmes csend erdő mélyén, 
Zuzmarás fák csillogása 
Rezeg a nap haló fényén.

A homállyal bevont hideg téli éjjre 
Fényét hintegette szelíd hold sugára;
És ekkor az erdők bűbájos tündére 
Csillogó fény fátyolt öltött fel magára.

Ékszerül az égnek legszebbik csillagát, 
Harmat gyöngyét üde kebelére tűzte,
Esli szélben lengő hullámos szép haját 

Márvány homlokára koszorúba fűzte.

Fiatal szivében mámoros vágy égett, 
Unalmát elűzni nyugalomra vágyott, 
Gyorsan lova lebbent a szürke táj felett, 
Valahol a völgyben szép szeme fényt látott.

Leszállt — és előtte volt a földi élet, 
Hévvel tánczollak ott — bájos ifjú lányok. 
Lendité léptüket vig zene kiséret,
Mint megannyi mozgó — szinpompás virágok.

t.-czikk alapján a nemzet minden jogos 
igénye kielégülést nyerhet. Az a meggyőző­

désünk-, hogy ez alapon a védelem nemzeti 
nagy tekintetei a nemzet akaratának meg­
egyező módon s legkönnyebben érvényesül­
hetnek. Az a meggyőződésünk, hogy a ma- 
gyai minisztérium fülvlősségü és a magyar 
parlament befolyása az 1867. XII. t.-czikk 
alapján a királyt a hadügy terén megillető 
alkotmányos fejedelmi jogokra is kiterjed. 
Csak éz a felfogás felel meg alkotmányunk 
szellemének, az 1848. 111. t.-czikkben meg­
állapított felelős parlamenti kormány-rend­
szernek és Magyarország ősi szabadságának. 
Csakis ezen magyarázat mellett várhatni, 
hogy a nemzet az 1867. évi XII. t-czikket 
éppen fenntartani igyekezzék s fejlődése 
biztosítására más alapot ne keressen.

Ilyen alapon — azt hisszük — ezekben 
az utolsó órákban is meglehet akadályozni 
a nemzet és királya között a végzetes meg- 
hasoulásf. Ilyen alapon meglehet teremteni 
a békét, a közélet súlyos betegsége orvos­
lásának s nemzeti törekvéseink' biztosításá­
nak szükséges előfeltételét.

Örömmel látjuk közéletünk legkiválóbb 
egyéneinek, köztük az általános tiszteletben 
álló Lukács Lászlónak ilyen irányban tett 
lépéseit. Vajha sikerre vezetnének! r. „

Rémhírek.
Lelkiismeretlen emberek, kiknek immár 

nem elég az a szerencsétlen zavar, melyben 
közéletünk szenved, — riasztó híreket ter­
jesztenek a románok állítólagos készülődé-

Voltalc ifjak is — volt sok szép dalia 
Közöttük a legszebb — tündért — tán ez ra

[kérte
Szédítő tán ez közben hívta — csalogatta 
Örök szerelemre — örök üdvösségre.

Könyörgött is később, de epedő vágyát 
Tündér nem értette, — nevette, — kaczagta, 
S most gondolt csak arra,hogy az erdő álmát 
Hosszú éjszakára őrizetlen hagyta.

Könnyű szárnya lebbent, a mint jött a reggel, 
Elszállt — eltűnt — többé vissza sohasem

[gondolt,
Ott hagyta a fiút könyörtelen szívvel, — 
Szép volt a tündér, de érző szive nem volt.

A szép tündért aztán mind hiába várta 
Elvesztett reményét czéltalan kereste,
Hosszú utczák sorát álmodozva járta.
Szép tündért — szerelmét — siratta —

[temette.

Fehér a fold — hó takarja, 
Rejtelmes csend erdő mélyén, 
Zuzmarás fák csillogása 
Rezeg a nap kelő fényén.

P... n.

seiről a magyar lakosság ellen. És ezeket 
az alaptalan hiteket nemcsak társaságokban, 
korcsmákban, mészárszékekben terjesztik, 
anélkül, hogy .megtudnák nevezni a forrást, 
hanem a budapesti „H a z á n k“ és a kolozs- 
vári „Újság1' s más lapokban is szetizá- 
cziót hajhászóan terjesztik. Es éppen Alsó- 
Fehér megyét is azon helyek sorában em­
lítik, ahol a román lakósság állítólag fegy­
vert szerezve, goiosz indulattal várja az 
alkalmat a magyar lakósság megtámadására. 
Mi, akiknek bőséges alkalmunk van a nép 
hangulatáról az egész megyéből a legalapo­
sabb tudomást szerezni, ezeket a rémhíre­
ket gyalázatos könnyelműségből eredőknek 
jelentjük, melyek terjesztői ellen a legerélye­
sebben kell fellépni mindenkinek, akik meg­
tudják. Hatóságaink a legéberebb figyelem­
mel kisérik a közhangulatot, de a romáuok- 
íól ilyen szomorú szándékot, törekvést nem­
csak nem tudnak, hanem ellenkezőleg azt 
állapítják meg, hogy az eddigi békés 
együttélést éppen az ilyen rémmesék koliolói 
és terjesztői zavarhatják meg, ha tovább is 
igy cselekednek. Felhívunk minden jóravaló 
magyart és románt egyaránt, hogy azonnal 
jelentsék fel az ilyen hírek terjesztőit az 
alispánnál, a főszolgabiróságnál, a városi 
polgármestereknél, hogy tűnjék ki a sok 
haszontalan szóbeszédnek indító oka. De 
egyúttal szintén kérnünk kell mindenkit, 
hogy a békés együttélést kölcsönös bizalom­
mal, jóindulattal biztosítani törekedjék és 
sem szóval, annál kevésbbé valamely félre­
magyarázható tettel ne adjon okot ily híresz­
telésekre.

Vízakna mikor lett város ? és mikor 
kapott országos- és hetivásártartási 

kiváltságot ?
Irta : Szentkatolnal Sakk Endre.
A „Közérdek1- eredeti tárczája. — 

(Folytatjuk.)

Később, a hogy a háborúk megszűntek s 
a városi lakósság szaporodni és erőre kapni 
kezdett, újból felelevenítették az országos 
és heti vásár-tartást.

1783-ban a Guberniumhoz fölterjesztetett 
a város vásártartási privilégiuma megerősí­
tés végett. Hasonlóan 1784. junius 24-én is. 
De 1784. jul. 12-én visszaküldetett (városi 
lev. 1784-ki iratok szerint).

1788. szept. 19-én a városi tanács és 
Communitás ezen ügyben újból lépéseket 
tett, A Gubernium szept. 25-én válaszolt 
8165. sz. alatt, az Ugybeni szükséges utasí­
tásokat megadván (vár. levélt. 1788).

1794-ben felhozatott a Guberniumhoz tett 
kérelemben, hogy régen te a sokadalmakra 
sokan jöttek, de folyó óv kezdetén! mostoha 
állapot s legkivált: „oh acerbitatein pristiui 
temporis, inque initio labentis seculi conti­
nue in desvetudinem abire ita, ut hódié vix
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SZEMLE.
Krónika. Decz. 4. 5. ü. A hirlupszedők 

és munkások tá iiadásaiuak komor napjai. A 
legtöbb hírlap és ezek között a független­
ségi „Magyarország“ és a kormánypárti „Ma­
gyar Szó“ nem jelent, meg. A „Magyar Szót“ 
azért említjük meg, mert azt a hirt ter­
jesztettek, hogy csakis ellenzéki lapok nyom­
dászait bőszitetta föl a szoczialisták veze­
tősége. Végre béke lett es ekkor a lapok 
vezetői kijelentették, hogy nem fogják ezen­
túl bántani és sértegetni a munkásokat, — 
kiket — ha részt vettek a szoczialisták gyű­
lésein és az általános választói jog hi vei 
voltak „hazátlan bitangok“-nak tituláltak. 
Ugyanezen napokon a koaliczió vezérlő bi­
zottsága is ülést tartott, melyen kimondot­
ták, hogy a koaliczió nem foglal állást az 
ált. választói jog kérdésében, hanem az el­
határozást az egyes politikai pártok belátá­
sára bízza. És ezen komor napokban élénk 
érdeklődést keltett Lukács László volt pénz­
ügyminiszter látogatása a beteg Kossuth 
Fe re néznél, ki ott gróf Andrássyval és gróf 
Apponyival tanácskozott a decz. 19-iki or- 
szággyülés elnapolása esetében követendő 
eljárásról. Az a törekvés, hogy az elnapo­
lást tudásul vegyék a pállok es ezalatt a 
kibontakozás módozatait állapítsák meg. Hogy 
ez a iüggetleupárt ismeri túlzóinak befo­
lyása mellett lehetséges lesz-e? — alig hi­
hető. Lukács László érdekes kijelentést tett, 
t. i. A „Fejérváry kabinet nagyon erősen áll 
es ebben az állásban majd továbbra is tartja 
magát. A kabinet azonban hazafias ahhoz, 
semhogy egy békés és hasznos kibontako­
zásnak útjában állana.“ Decz. 7-én Lukács 
György küzokt. miniszter és Németh Imre 
függetlenségi között a vizi-városbau lefolyt 
orsz. képviselői választás ez utóbbi győzel­
mével végződött.

Városi képviseleti tagválasztás.
Nagyenyed, decz. 9.

Midőn nemzeti fejedelmeink a XVII. szá­
zadban kiváltságokat nyújtottak az addig

az erdélyi káptalan birtokaihoz számított 
városunk polgárságának, egyúttal nehéz, sú­
lyos kötelességeket is róttak reá. Várfala­
kat, bástyákat kellett építeni és megvédeni 
az ellenség ellen. Az enyedi várkastély sok­
szor látott nehéz, véres napokat, de a törté­
nelem egyetlen olyan esetet sem jegyzett 
fel, hogy védői — a nemesi jogokkal biró 
polgárság — ne teljesítették volna kötelességü­
ket életüknek, vagyonuknak feláldozása árán 
is. Az ellenség leégette, leölte, szétszórta e 
polgárságot, de akik megmaradtak, híven, 
odaadó szeretettel tértek vissza az omladozó 
romok közé. Felépítették szebben, mint ré­
gen volt; életet, elevenséget vittek az ut- 
czákra, terekre, melyeken pusztaság, nyo­
morúság, szegénység üthetett tanyát, de 
kétségbeesés, reményvesztés soha. Aki 18G6- 
bau látta városunkat aki a 70-es évek ele­
jén itt élt és működött; az megláthatta a 
szomorú pusztulás romladékait, de láthatta 
a bizalommal telt elevenséget is, mely épí­
tett, nevelt, elevenített, buzdított és sikert 
aratott.

Igaz, ez a város kicsiny; sem kedvező 
fekvése, sem más természetadta kedvező kö­
rülmények, — melyek más városokat az 
újabb időkben oly hatalmas lendületbe hoz­
tak — nálunk nincsenek. A vármegye és az 
államhivatalok tisztviselői kara és a Betli- 
len-főiskola képezi az úgynevezett intelli- 
genczia jelentékeny részét, melyről — a múlt 
tanúsítása szerint — el lehet ismerni, hogy 
önzetlen buzgalommal vette ki részét vá­
rosunk fejlesztésében és támogatta anyagi­
lag a kereskedő és iparos polgárságot. Ez az 
intelligenczia teremtett egyleteket, társula­
tokat; és ez az intelligenczia viseli első 
sorban a nemest és a jót pártoló polgárság­
gal együtt az áldozatokat is. El kell tehát 
ismerni, hogy a régi, hadra- vészre mindég 
kész nemes polgárságnak méltó utódjai van­
nak a mostani időkben is, melyek azonban 
szintén telvék az életfentartás nagy gond­
jaival és küzdelmeivel.

Városunknak aránylag kis iakóssága és — 
az időközben kifejtett buzgalom mellett is

duó, tresque concurrant extranei Merca- 
tores“. Kéretett a Gubernium, hogy köröz- 
vényben ajánlja a Vízaknára való jövetelt.

A Gubernium 1794. decz. 5-én 7870. sz. 
alatti leiratában azt felelte: „hogy mivel 
vásártartási privilégiumok kihirdetve nem 
volt, n o v u m Privileg! m sibi impetrare 
satagaut“.

Ugyanazon évben az országgyűléshez tett 
felterjesztés 9-;k pontjában a vízaknaiak el- 
panaszolják: „hogy \ izaknának a Sigmond 
királytól nyert Privilégiumait az háromszori 
sokadalom iránt, meljelc amint a Kalendá­
riumból kitetszik, a szebeui sokadalmak elölt 
egy-egy héttel szólítanak megesni minden­
kor, Elöljáróinknak vigyázatlanságok mián 
abususba menvén, ezen sokadalmainkat fel­
állítani és publicáltatni instáljuk. (Vár. levélt. 
1794. iratok.)

17»ö. szept. 7-én 4879. sz. alatti leiratá­
ban a Gubernium tudattaa vízaknaiakkal, hogy 
„az újonnan felállítandó sokadalmak termi­
nusai közül a 2-ík és 3-iknak a Medgyesi 
közönség és az Alsó-Fejérvármegyei tisztség 
ellen mondván, azok helyett más napokat 
válasszanak.“ Mire uov. 1-én adott felirat­
ban uj terminussal aug. 6. és decz. 20-ik 
napja íratott. (Olv. Prot. X. p. 14. §. Nr. 93)

IV.
Ferencz császár 4 3 évi uralkodása idejéhez 

a magyar nemzetnek sok emléke fűződik.
X iz a k n a városának vásárt a r t á s i 

kiváltságának felújítása és h e 1 y- 
b e nh a g y á s a.

Ugyanis, ő 179G. okt. 28-áu, a városi la­
kosság alázatos kérésére helybenhagyta és 
megerősítette évenkint 3 országos és heten­
ként egy heti vásár tartási több százados 
jogát és kiváltságát következő szavakkal : 
yVigore privilegiorum in annis millesimo 
quingentesimo iioiiagesimo tertio (1593), et 
millesimo sexceutesimo trigesimo septimo 
(1637) editorom, aest injuria temporum extra 
usum positos (ti. p. nundinas), constitutis 
opportunioribus ad celebrandas annuities Nuu- 
dinas diebus.“

„ I rés nundinas liberas, sou Fora annua, 
Primuni tiempe die prima (1) Április, se­
cundum die sexta (G) Augustus et Tertium 
die vigesima (20) Decembris, nut si in eos- 
dem dies, Festa celebria, Dominicosque 
dies incidere coiitingeret, mox sequentibus 
feriis ad id apt iss, omni anno; Forum item 
sen Nundinas liebdomadales, singulis die­
bus Lunae* in qualibat hebdomada, in-

' Több évtized óla a heti vásár nem bótfón 
h a ne m u ombalon tartatik. Hihotéleg azért, mivel' 
minden banyaszhelysógben szombatnap tartatik a heti-

— még mindég kevés jövedelme mellett 
folyton haladnia kell. Haladnia, még pedig 
nagyobb, aránytalan terhek vállalása nélkül.

De azért szüksége van jő vízvezetékre, 
jó világításra, szüksége van jó kövezetre, 
uj terek, utezák nyitására, a meglevők ren­
dezésére, szépítésére. Szüksége van jó rend­
őrségre. Szüksége van arra, hogy ha már 
nem lehet jelentékeny iparos- és kereskedő 
város, legyen olyan, melyben olcsó, jó piaczá- 
uál, kellemes lakásainál és szép társadalmi 
életénél fogva szívesen és jól találja magát 
a nyugalmat kereső közönség. Es ha nem is 
valami jelentékeny kereskedő, vagy iparos 
emporium, azért mindég lehet módot találni, 
hogy olyan iparágak, melyek nincsenek kötve 
valamely különlegesen, kívánatos viszonyok­
hoz, itt is helyet találjanak és virágzásra 
jussaim k.

Ugv nézzük, hogy mindezen törekvések­
hez semmi köze a politikának, a pártosko­
dásnak. Hát ne is legyen. Máshelytt lehet­
nek olyan nagyképü alakok, akik csakis 
azokat tartják alkalmasnak a városi képvi­
seletbe, akik az ő politikai pártjuk nagy 
térfiai. holott a városi közélet áldozatkész 
emberei sorába soha sem tartoztak. Nos, 
hát Nagyenyed nem az ilyen gondolkozása 
embereknek köszönhette eddigi fejlődését, 
megerősödését. Maradjunk meg régi jó szo­
kásunk mellett, mely abban állott, hogy első 
volt a város közügyé, fejlesztése, erősítése, 
mely állandó szempontok után indulhat, s 
az után a közpolitika, mely változhatik és 
változik is napről-napra, mint a tenger 
hulláma.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 8 oldalon 

jelenik meg.
— Előfizetőinket felkérjük, legyenek szíve­

sek a hátrálékos előfizetéseket mielőbb be­
küldeni.

— Képviseleti tagok választása.
Nagyenyed város képviseletében a c/.iklus 
miatt megüresedett tagsági helyekre a vá-

cidente, autem in diem Luuae Festő ceiebri, 
feria inmediate subsequia, iisdem omnino 
libertatibus, quibus aliarum civitatum, op- 
pidorum, villarum et Possestionum Nondinae 
an ui vei siti iae et liebdomadales celebrantur, 
atque adeo cum facultate quoque pecora 
vendendi et emeudi celebrandas,** gra- 
tiose indulgendas et conferendas esse duxis- 
mus, etc. (Vár levélt, eredetiben, hártyái rác, 
feliéi, vei es, zöld selyemzsinóron fiiggőpe- 
cséttel, mely faszelenczébeu van; Ferencz 
császár, gr. Teleki Samu és Redli Ferencz 
aláírással).

Mint az öregebb emberek őseiktől! szó- 
hagyoinány utján 30 évvil ezelőtt beszélték, 
Vízaknán márczius 5-én és szept. 4-éu is 
volt országos vásár. így Vízaknának 5 vá­
sára volt. De ezen 2 utóbbi Vízaknától el­
vetetett, s A lam or községnek adatott.

E szóhagyomány tévedésen alapul, mivel 
a fenn elősorolt hiteles történeti adatok bi­
zonyítása szerint Vizáiul ínak mindig 3 or­
szágos vására volt.

A Gab érni u ni már 1796. dec/.. 13-án 8133. 
sz. alatt leirt a városhoz, hogy az adott

A b a ro m v á a ár, hogy hány napig tartható, a 
kiváltságlevélben nines meghatározva. De az ki van 
fejezve: hogy az országos vásárok, tehát a biromvásár 
is oly módon és annyi napig tartassák, mint mis helyen. 
Vízaknán 4-napig tartatik régi időtől fogva.
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lasztás f. hó 11-dikéii történik meg és pedig 
a szokásos két csoportban. A patakon inneni 
kerületbe való választás a városháza gyűlés- 

termében, dr. Müller Jenő ügyvéd, a pata­
kon túli kerületre nézve a rendőrség helyi­
ségében Sándor Jenő v. tanácsos elnök­
lete alatt tartatik reggeli 9 órától d. u. 4-ig.

— A Szabad Líceum múlt előadásán 
Csapiár Aladár képezdei tanár sikerült kí­
sérletekkel ismertette a nevezetesebb köny- 
nyen égő és robbanó természetű anyagokat. 
Különösen szép volt a foszfornak viz alatt 
való égése és az ulolsó kísérlet, a melyben 
a nitrogénjodid a ludtoll egyetlen érinté­
sére explodált. A kísérletekben Szilády ta­
nár assistalt az előadónak, a kit a közön­
ség zajos tapssal tüntetett ki. A természet­
rajzi tanterem zsúfolásig megtelt érdeklődők­
kel. Legközelebb az üvegről és az üveg­
gyártásról lesz szó bemutatásokkal. Ezeket 
dr. Szilády Zoltán fogja előadni.;

— A gőzfürdő. Maholnap itt van Lucza 
napja. A mesebeli szék készen volt ezen 
napon, de az enyedi gőzfürdő, melynek meg­
nyitása f. é. november bő elsejére tervez­
tetett, még ekkorra sem lesz készen. Pedig 
ha az építkezés a fagy beállta előtt be nem 
fejeztetik : bizonyos, hogy a télen megint 
nem fürdünk. Kérjük, a városi hatóságot, 
hogy sürgősen, erélyesen és hatásosan lépjen 
fel az építkezés siettetése végett.

— Sport-egylet. Felkéretnek mind­
azon urak, a kik a sportegyletnek tagjai 
voltak s tagjai szándékoznak lenni, hogy 
folyó hó 11-én d. u 6 órakor a kollégium 
tornatermében jelenjenek meg. Bakcsi Sán­
dor művezető.

— A magyar ipar érdekében. Neog- 
rády Lajos dr. szepesvármegyei alispán a 
magyar gyártmányú papír beszerzése ügyé­
ben fölhívást intézett valamennyi alárendelt 
hatósághoz, melyben fölszólítja a hatóságo- 
kat, hogy irodai szolgálatra csak magyar 
gyártmányú papitt szerezzenek be. — A 
brassói székelytársaság pedig egyik legutóbbi 
ülésén elhatározta, hogy a hazai ipar támo­
gatására fölkéri az összes székelytársaságo- 
kat. E határozat alapján most köriratot

privilégiális levelet vegye át. (Vár levéltár 
Nr. 87) De csak 1797. máj. 19-én 31C8. sz. 
alatti leiratával adta ki a Guberuium a vá­
rosnak, 34G6. szám alatti levelét a császár­
nak ; amint az oklevél széélni megjegyzés­
ből is kitűnik. — A Gubernium leiratában 
tudatta: „hogy az Ü Felsőétől orszá­
gos sokadalmak és heti vásárok tartása 
iránt nyert és ide május 4-én bemuta­
tott Privilégiumokat kelméteknek ezen kir. 
Gubernium az egész országban közönségesen 
kihirdetietni és egyszersmind azon városok 
Magisztrátusainak is, hol közönséges könyv­
nyomtatók találtatnak, megparancsolni el nem 
mulasztotta, hogy a Privilégiumban kinevezett 
sokadalmi napokat kinyomtatandó Kalendá­
riumokba iktassák be.1' (Vár levélt. 1797.)

A privileg. levél költsége 1797. márczius 
9-éu fizettetett meg 34 Pfrt. 30 kr. (Perga­
men, selyem, (Toboz, tok és egyéb) az érd. 
udv. kir. Cancel. Expeditoratus hivatalának.

(Folytatják.)

küldött szét, amelyben kéri a társaságokat, 
hassanak a társadalomra, hogy ez karolja 
löl a házi és helyi ipart mindenütt teljes 
elejével, hogy minden egyes székely magyar 
ember a háza küszöbén állítsa föl a vám­
sorompót és oda idagen iparczikket be ne 
engedjen. — Vörös László kereskedelmi 
miniszter rendelettel bocsátott a törvényható­
ságokhoz, tehát vármegyénkhöz is. A körren­
deletben utasítja a törvényhatóság első tisztvi­
selőjét, hogy a megye területén épülő mezei 
vasutakhoz kizárólag a hazai vasipar termékei 
használandók és általán a vasútépítés összes 
szükséglete, ide értve a jármüveket és for­
galmi eszközöket is, a hazai ipar utján 
fedezendő. A külföldi beszerzés csakis a 
keieskedeimi miniszter előzetes engedélye­
zése alapján eszközölhető. A mennyiben ez 
alkalommal kitűnnék, hogy az említett elő­
zetes engedély nélkül külföldön tett volna 
az engedélyes beszerzést, ezen beszerzés 
értékének 20 százalékával egyenlő bírsággal 
fog sujtatni.

— A székely vasút. A csíki székely 
vasút építése az egész vonalon javában fo­
lyik. Több mint kétezer ember dolgozik Ma- 
défalva és Gyergyószentmiklós között az 
útvonal mentén. Több kilóméterre elnyúló 
földhányások mutatják a serény munkát, 
mely ha a kezdethez hasonló rohamos lép­
tekkel halod, akkor a körvasúinak csupán 
Déda—Szentmiklós közölt lévő rész lesz 
kiépítendő; mert a Szászrégen—Déda kö­
zött való része már át is van adva a telier- 
áru forgalomnak.

— Lövés a piaczon. Bajka Mózes 
aranyospolyáui erdőőr folyó hó 6-án bejött 
a tordai vásárra s ott sorra járva a pálin­
kás boltokat, alaposan beállított. Részeg 
állapotában a főtéren Dick Jakab és Társa 
czég üzletétől 8—9 lépés távolságra haladó 
szekérre fel akarván ugrani, arról leesett 
s e közben a vállán levő kétcsövű vadász- 
fegyvere elsült s a golyó Dik Jakab és Tarsa 
czégnek egy 220 kor. értékű üveges kira­
katát szétzúzta. Szerencse, hogy a nagy 
tömegben seukisem sebesült meg, daczára 
annak, hogy a fegyver patkószegekkel és 
kisebb nagyobb seréttel volt megtöltve. Baj­
kát bekísérték a rendőrségre.

— Országos vásár Tordán. A kará­
csonyi országos vásár folyó hó 3-án vette 
kezdetét a báromvásárral, melyen oly nagy 
volt a felhajtás, amilyet már régen láttak 
Tordán. A vasárnap és hétfőn felhajtott 
állatok száma körülbelül 9—10,000 lehetett. 
Daczára azonban e nagy kínálatnak, a ke­
reslet nagyon gyönge volt. Vevő alig akadt. 
Vonattal alig 20—25 vaggon marhát szállí­
tó L1 u k el. Ugyanilyen lanyhának mondható 
a szerdai kirakóvásár is.

— A politika halottja. A Küküllő- 
völgy írja, hogy Gagyi János nyolczvanöt 
éves sóváradi gazda egyik nap reggelén 
lakásán felakasztotta magát. Gagyi, aki min­
dig erősen ellenzéki érzelmű ember volt, 
hátrahagyott levelében azt, írja, hogy öreg 
napjaira nem akar mégegyszer a Bach-kor­
szakhoz hasonló időt átélni, hanem inkább 
megválik az élettől.

— Borseprőt bármily mennyiségben jó 
árban vesz Pauli ni Rudolf Nagyenyeden,

Helybeliektől esetleg cserébe is átveszi a 
borseprőt, és pedig 4 veder seprőért i ve­
der jó gerepeni bort ad ; a csere 20 veder 
borseprőn alól nem. történhetik. Továbbá 
előnyös feltételekkel a borseprőt kifőzésre is 
átveszi. g20 x_

- Köszönet-nyilvánítás. A budapesti 
„Tanítók llázá“-uál teendő 4000 koronás 
„Józsa Mihály szoba“ alapítványra gyűj­
tés indíttatván meg, néhai Székely Béla 
nagyenyedi állami iskolai igazgató e czélra 
a következő jószivü adakozóktól kapott ado­
mányt: Székely Béla 2 kor., Elekes Erzsé­
bet 1 kor., özv. Klimes Károlyné 1 kor. 
Sebestyén Sándorné 2 kor., Sulink Lila 1 
kor., Barcsay Albertné óvónő 5 kor., Vájná 
Janka 1 kor. Az áll. polg. leányiskola tan­
testülete 10 kor., Kádár János I kor., Tahv 
Istvánná 1 kor., Veress István 1 kor., Szi­
lágyi Etelka 1 kor., Málnási Lajos I kor,,
Papp Aurél 1 kor., Gyenge Imre 1 kor.,
Földes Ede 2 kor., Gáspár János 5 kor.,
Bakos Ferenc/. 1 kor., Hamza György J kor.,’ 
Kiss Jennő 1 kor., Fábián Károly 1 kor.’ 
lvenosi Lajos 1 kor., Nehéz János 2 kor.’ 
Cseh Károly 1 kor., Kövér János 2 kor.’
Császár Gyula 1 kor., Magyarósi Albert 1 kor., 
Demény Mózes 1 kor., Bertalan Sándor 1 
kor., farkas Lajos 1 kor., Lukácsfi Domo­
kos 1 kor., Sassné Vadady Etelka 1 kor. 
Lukácsáé Balázs Józsa 1 kor., Bartha Jó­
zsef 1 kor., Lukács János 1 kor., Kiss Elek 
1 kői., Csíki Károly 1 kor., Balogh Márton 
1 kot., Nagy Ferencz 1 kor., Szőcs Dénes 
1 kor., Szőke Sándor 1 kor., Nagy Lajos 
1 kor., Grohman Károly 1 kor., Farkas Sá­
muel 2 kor., Fesztinger A. Dávid 2 kor., 
Benyovics Mór 1 kor., Silberstein Sándor 
1 kor., Király Béla 1 kor., Harmath Miklós
1 kor., Benedek Sámuel 2 kor., Aáron Já­
nos 1 kor., Lőrincz István 1 kor., ifj. Lő- 
rircz Károly 1 kor., Tőkés Lajos 1 kor., ifj 
Lázár Károly 1 kor., Incze István 1 kor., 
jfj. Gréf János .2 kor., Novák István 1 kor., 
Pintér János 1 kor., Deli Ödön 4 kor., Ko­
vács József 1 kor., llenzel József 1 kor., 
Tángel Józef 2 kor., özv. Székelyhídi Já- 
nosné 2 kor, Winkler János 1 kor, Ber- 
kuvics Béla 1 kor., Czirner József 1 kor., 
Iíorbuly Kristóf 1 kor., Jakab Károly 2 
kor., Bálint János 2 kor., Farkas Géza ] 
kor., Wohner Rudolf 3 kor, Szász Károly
2 kor., Bállá Béla 1 kor., Tüzes Salamon 
1 kor., Weinrich Frigyes 1 kor., id. Ge- 
rendi Gusztáv 1 kor., Wohlfárt Lőrincz 2 
kor., Hantz Mihályné 2 kor., Benedek 
Antal 1 kor., összesen 119 korona, mely ösz- 
szeg a gyűjtő bizottságnak megküldetett. 
Fogadják a nemes szivü adakozók hálás kö- 
szönetünket. Kir. tanfelügyelőség.

— A „Magyar Lant“ uj szerkesztő­
sége: Kereszty István, Lányi Ernő, Klökner 
Ede, tartalmas lapot nyújt a zenekedvelő 
közönségnek. Tóth Árpád komoly tanulmá­
nyán kívül, napló-alakban a fővárosi zenei 
események, majd Lányi Ernő aforizmái, a 
vidék s a külföld zenei eseményeinek meg­
beszélése és kritikai rovat következnek. 
Társlapja, a „Z e u é 1 ő - M a g y a r o r s z á g" 
éppen 300-dik számával állit, be ; érdekes 
tartalma: Lányi Ernő „Kuvikmadár“ dala, 
He id 1 bér g Albert „Tom-Pick“ czitnü 
operettjéből „Senki dala“, Tschai-

A nagyérdemű közön­
séget tisztelettel kéri női, férfi és gyermek- 

divatáru kereskedő,
hogy mielőtt őszi és téli szükségletét bárhol is beszerezué, előbb főtér 4. szám alatt lévő raktá- 
rét, mely a közelgő Idényre dúsan Van a legjobb minőségű árukkal ellátva, szíveskedjen 
iimmi!»i!umumimii»uu!»HHmumm»»»»»»»»niiti!iiiiniin!iiniiiiiiHiiii!iiiniinii!iii megtekinteni.
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k o w s k y P. „Barcarolle“ zongorára 4 kézre, 
Schumann F. „Mignon“ eziniü zongora­
dara hja. A bővebb ajánlásra nem szőrűié 
zeuelapok együttes előfizetése negyedévre 
6 füzetre 3 kor. es előfizetések Klökner 
Ede „Zenélő-Magyaréit/.dg“ kiadóhivatalá­
hoz Budapestre intézendők.

— Gazdátlan nyeremények. A leg­
utóbb kiadott hivatalos kimutatás szerint a 
Jósziv sorsjegyeknél 16UÜ0 db. olyan, nyere­
mény van, a melyért még nem jelentkeztek, 
nyilván azért, mivel e sorsjegyek tulajdono­
sai nem tudják, hogy sorsjegyeik ki van 
már huzva. Így van ez a többi sorsjegynél 
is es mivel ezek a nyeremények elévülnek, 
mondhatni, hogy sok millióra menő vagyon 
pusztul el azért, mert a sorsjegy birtokosok, 
nem elég gondosak, és nem járatnak megbíz­
ható sorsolási lapot. Ennélfogva, a kinek 
sorsjegyei és egyéb értékpapírjai vannak, 
arra nézve rendkívül fontos egy megbízható 
sorsolási 1 a p n a k ' a £ j á r a t ás a. Ilyenként ajánl­
ható a „Pénzügyi Hírlap“, amelynek 
sorsolási melléklapját a „Pénzügyi Uimu­
tatóit a nagymólt. m. kir. belügyminiszter 
mint teljesen m e g b i z h a tó s z a k k ö z- 
lényt, a nagy mélt. m. kir. pénzügyminisz­
ter mints z a kért em m e 1 és pontos a u 
szerkesztett közlönyt hivatalosan 
ajánlott. A lap előfizetői a januári számmal 
ingyen kapják a Pénzügyi és Tőzsdei Év­
könyvet, a mely sok hasznos tudnivalón kí­
vül tartalmazza a kezdettől togva az 1905 
év végéig kihúzott, de kifizetés végett bemu­
tatni elmulasztott sorsjegyek kötvények és 
záloglevelek hiteles kimutatását, úgy, hogy 
e k ö n y v b ő I b á r k i a z o u n a I m e g 1 á t- 
hatja ki vau-e sorsjegye h u z v a, 
vagy nincs. A „Pénzügyi Hírlap“ előfize­
tési ára egy évre, a Pénzügyi Útmutatóval 
és a Pénzügyi és Tőzsdei Évkönyvvel együtt 
5 korona, amely postautalványon küldendő 
be a kiadóhivatalba, VII. kerpesi út, 44. szám.

— A „Fiumei Kávébehozatali Tár­
saság“ kolozsvári fióktelepe, Mátyás király­
tér 12. szállít bérmentve és vámmentesen 
eredeti fiumei árakban kávét, teát, rumot, 
franczia és hollandi liqueuröket, csokoládét, 
cacaot. Árjegyzéket ingyen. sn 1-52

(boross), kapcsos tűk és egyebek tömege 
— és az annyira nélkülözhetetlen és oly 
drága keztyü — mily fényes ajándék ebből 
egy tuczatot kapni.

A gyermekeknek természetesen játékot 
kell vennünk. De itt. sem szabad szem elöl 
téveszteni a hasznosat. Ne vegyünk soha 
semmi szili alatt, semmiféle hazárdjátékra 
kioktató gyűlöletes lóverseny- és egyéb játék­
szereket. Ne vegyünk olyan komplikált hol­
mit sem, a minek megértéséhez és kezelé­
séhez okvetlen egy felnőtt ember türelmére 
van szükség. Vegyünk könyvet (jót), torna- 
eszközüket, épületauyagot, állatokai, képes 
könyveket. Nagyobb gyermekek olvasmányá­
nak érdekes útleírásokat, kalandokat, szára­
zon és vizen. A mostani gyermek előtt, mire 
megnő, tán már semmi akadálya sem lesz 
1 sebes mozgásnak — repülve fogja bejárni 
a világot, vagy világokat, akár mint utas, 
akár mint szállító — erre kell előkészíteni 
már most. A bátorságot, a kitartást, az 
egyszerűséget, a mindennel való megelége­
dést kell benne fejleszteni. Semmi puhaság. 
Semmi félénkség. Engedelmességre csak a 
saját érdekében és ne a magunk kényelmé­
nek okáért kell szoktatni. De önállóságát 
nem szabad korlátokkal szorongatni, vagy 
pláné szigorral megtörni. És pedig szól ez 
fiukra és leányokra egyaránt, — persze 
mindegyikre a szülők módja és belátása 
szerint.

A jövő nem a mienk, de azoké, a kiket 
legjobban szeretünk a világon. Ezt ne feled­
jük még karácsonykor se és ne feledjük az 
elhagyott gyermekeket.

Ida.

Szerkesztőség :
Dr. MAGYARI KÁROLY TŐRÜK BERTALAN

Nagyeuyedl
Kiadó:

Könyvnyomda és 
Részvénytársaság.

Hirdetés.

Paplrárugyár

Irodalom.
A divat.

— A Divat Újság-bői. —

A karácsony közeledtével nem csekély 
gondot okoz az ajándékok okos, hasznos, 
takarékos megválasztása, — kivált a mos­
tani nehéz időkben, — a mikor nekünk 
szegény magyar asszonyoknak minden számitó 
és beosztó képességünkre szükségünk van, 
bogy a k'onyba rettenetes drágulásával szem­
ben valahogy megálljuk becsülettel a helyün­
ket.

Azt hiszem, hogy az idei karácsony mind­
nyájunkra, de legkivált kereskedőinkre nézve 
igen szegényes és szomorú lesz. Noha a 
kiiakatok csak úgy roskadoznak a sokféle 
csecsebecsétől, a mi mind igen jól illenék 
a karácsonyfa alá. Az a sok repkedő szárnyú 
kalap, a remek nvakdiszek — boák — a 
csipkétől, kreppselyem és toliféléken kérész- 
UU a prémek százféleségéig, formában és 
bundabőrben egyaránt. Hát a sok lehelet­
szerű csipkés, szalagos színházi blúz! és a 
remekbe készült puha bőrövek sokasága, a 
melyeket valóságos iparművészeti csodákkal 
ékesítenek, azután a kalaptük, a násfák

Balázsfalva város szomszédságában
3 kilometer távolságra, a Miska erdő 
és közvetlen a vasúti megállóhely mellett.
4 katasztrális hold kiterjedésű első mi­
nőségű birtok, a mellette levő 4 szobás 
lakásu házas telkemet, kis mértékben! 
szeszes italok kimérés! engedély-jogo­
sultsággal, összes melléképületekkel, 
1 konyha, 1 kamara, 1 szekérszin, 2 
istáló, egy jó ivóvizforrásos kút az 
udvaron, két szép kerttel, nemesített 
oltványokkal beültetve szabadkézből ér­
tékesíteni óhajtani.

Felvilágosítást bővebben.
918 1—3 Kostea László

kisbirtokosnál,
__________________ u- !>• Balázsfalva.
Sz. 3898,1905. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A marosujvári kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 
Máié \azul magyarsülyei lakos végrehaj'ató javára 
Bank Sofron magyarsülyei lakós végrehajtást szenvedő 
ellen 540 korona tóke, ennek 1899. évi október hó 1-től 
járó 6% kamatai, 69 korona 50 fillér már megállapi- 
tott, úgy a jelenlegi 18 koronában meghatározott és az 
ezután felmerülendő költségek, valamint az 1881. évi 
60. t.-oz. 167. §-a értelmében csatlakoztatott végrehaj­
tató balázsfalvi takarékpénztár részvénytársaság 207 
korona tőke, s jár. kielégítése végett a végrehajtási 
árverést a gyulafehérvári kir. törvényszék, marosujvári

kir.i járásbíróság területén fekvő magyarsülyei 374 sz. 
tjkvben felvett s Bank Sofron nevén álló A -f 20 r, sz. 
30, 31 hr. sz. belsőségre 358 kor., a 21 r. sz. 588/1 
hr. sz rétre 10 kor., a 22 r. sz. 617 kr. sz rétre 43 
kor., a 23 r. sz. 782 hr. sz. szántóra 60 kor., a 24 r. 
sz. 806, 807 hr. sz. szántóra 80 kor., a 25 r. sz. 1028 
hr. sz. erdőre 9 kor., tt 26 r. sz 1037 hr. sz erdőre 7
kor., a 27 r, sz P>76 hr. sz. erdőre 7 kor., a 28 r.
sz 1112 hr. sz. re Ire 28 kor., a 30 r. sz. 1219 hr. sz. 
rétre 115 kor., a 31 r. sz 1421 hr. sz. szántóra 22 
kor., a 32 r. sz. 1586 hr. sz. szántóra 80 kor., a 33 
r. sz. 2034, 2035 hr. sz. szántóra 149 kor., a 34 r. sz. 
2243, 2244 hr. sz. szántóra 25 kor., a 35 r. sz. 3630 
In- sz. szántóra 90 kor., a 36 r. sz. 2867 hr. sz 
szőlőre 58 kor., a 37 r. sz. 2996 hr sz. szőlőre 44
kor, a 38 r. sz 3268 hr. sz. szőlőre 94 kor., a 39
r. sz. 3397 hr. sz. szőlőre 188 kor., a 40 r. sz. 3686 
hr. sz. szántóra 314 kor., a 41 r. sz. 418/56092-ed rész 
legelő illetményre 30 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban az alábbi árverési feltételek szerint 
ezennel elrendeli.

Az árverés 1906. évi január 2-ik napján d.e. 10 
órakor Magyarsülye községben a községházánál meg fog 
tartatni.

Árverezni kívánók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10" „-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírok­
ban letenni. A bánatpénzül letett értékpapírokat tartozik 
a vevő az árverés jogerőre emelkedésétől 30 alatt az in­
gatlan beesárának 10%-át tevő készpénzzel kicserélni, 
minek elmulasztása a 10. pont jogkövetkezményét vonja 
rn iga után. A bánatpénz lefizetésének kötelezettsége alól 
azonban a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete, ha 
az árverezők sorába akar lépni az 1887. XXÍI. t.-oz. 
11. §-sa f. pontja értelmében fölmentetik 

A kir Jbíróság mint telekkönyvi hatóságtól. 
Marosujvártt, 1905. évi szeptember hó 27-én.

Sólyom,
1 kir. albiró.

Sz. 8056-1905. tlkv.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy dr. Jeney Elek ügyvéd által képvi­
selt Trueza Petru krakkói lakos végrehajtatnak Sandru 
Juon krakkói lakós végrehajtást szenvedő ellen 22 kor. 
40 fillér s jár. iránti végrehajtási ügyében a krakkói 
870 sz. tjkvben A + 1 r. sz. 3963,2 hr. sz. kaszáló­
ból végrehajtást szenvedőt illető felerész jutalékára 24 
kor., továbbá a krakkói 1433 sz. tjkvben A-flr.sz, 
731 1, hr. sz. szántóra 248 kor., a 2 r. sz. 804 1 hr. 
sz. szántó 423 kor., a 4 r. sz. 1428/1 hr. sz. szántó 
313 kor., a 7 r. sz. 2198 hr. sz. szántó 239 kor., a 
10 r. sz, 3968 1 1 hr. sz. kaszáló 228 kor., a 11 r. sz. 
4743 a 1 hr sz. szőlőre 328 kor., összesen 1803 korona 
becsárban az árverést elrendelte és a fentit megjelölt 
ingatlanok az 1905. évi deczember 29-ik napján d. u.
2 órakor Krakkó község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtó kivételével tartoz­
nak az ingatlanok beósértékénok 10%.át készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-ez. 425. szerinti óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak 
a kir. jbiróságnál, bírói letétbe történt elő leges elhelye­
zéséről nyert letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint tjkvi hatóság.
Nagyenyeden, 1905. évi november 21-én.

„ Weiner,
916 1-1 1 • „ • -kir. albiro.

Wt:
IBOLÍA" viiicmol

Kolozsvár, Wesselényi Miklós-u. 7.
Kertészeti telep: Krizbay-utoza 27. 

Virágcsarnok 563. szám. 
Kertészeti telep 664. sz.Telefon

I

Minden idényben friss vágott virá­
gok, déli növények és idény szerű hazai 
cserép-virágok, állandóan szállításra 
készen.

A közelgő mi miszentek nap- 
jilra sirdiszek és koszorúk leg­
nagyobb választékban 2 koro­
nától feljebb.

Úgyszintén művirág-koszorúk
Állandó raktáron.

Menyasszonyi, névnapi és alkalmi 
csokrok, koszorúk, sz.allag és felirattal, 
vidékre express szállítással teljesen meg­
bízhatóan, legszebb kivitelben, legjHiá­
nyosabb álban. 626 36—62
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AZ ATHENAEUM IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNY-TÁRSULAT KIADÁSA

A Műveltség
MINDENKIT ÉRDEKLŐ 

NAGYSZABÁSÚ 
KÖNYVSOROZAT.

Megjelenik két soro­
zatban. Mindegyik 
sorozat hat kötetben.

Könyvtára
A NAGY 8° ALAKÚ KÖTETEK RENDKÍVÜL DÍSZES, DOMBORNYOMÁSŰ FÉLBŐRKÖTÉSBEN KAPHATÓK 
A TELJES MUNKÁT KÖRÜLBELÜL *- 6000 KÜLÖNFÉLE KÉP FOGJA DÍSZÍTENI, MELYEK KÖZÖTT IGEN

SOK A REMEK KIVITELŰ SZÍNES MÜMELLÉKLET.

jGz első sorozatból megjelentek:
I. kötet: A Technika Vívmányai az utolsó 

száz évben.
Szakférfiak közreműködésével szerkesz­
tették Hollós József és Pfeifer Ignácz.

II. kötet: Az Ember testi és lelki élete,
egyéni és faji sajátságai.
Szak férfiak közreműködésével szerkesz­
tették Alexander B. és Lenhossék M.

Mindkét kötet az elképzelhető legremekebb 
kiállításban, miniegyik több mint 500 képpel.

Az 1906. év tavaszán fog megjelenni:
III. kötet: A Világegyetem. A föld és a

csillagvilág fizikai tüneményei­
nek ismertetése.
Iiják Cholnoky G. és Kövesligethy R.

Ezt hat-hat havi időközökben követik:
IV. kötet: A Föld. A föld múltja, jelene

és fölfedezésének története.
írják Cholnoki Jenő, Littke Aurel és 
Papp Károly.

V. kötet: Az élők világa. Állati és nö­
vényi élet.
Szerkesztik Entz Géza és Mágocsy- 
Dietz Károly.

VI kötet; A Társadalom. Az emberiség 
művelődésének és gazdasági 
életének fejlődése.
Tegze Gyula közreműködésével írja
Stein Lajos.

A Műveltség Könyvtárnak II. sorozata szintén 6 kötetben az irodalmi, történelmi és 
művészeti ismereteket fogja tartalmazni.

. . . A Mavelt,seg Könyvtára köteteinek mindegyik fejezetét elsőrendű szaktudósok Írják, kik ismereteiket mind­
végig erdekfeszito olvasmány alakjában adják elő. Hogy minő népszerűségre tett szert ezen vállalat, azt legénye - 
sebben mutatja azon körülmény, hogy a „Technika Vívmányai“ czimmel megjelent első kötetből rövid félév alatt 
Izezer példány kelt el, amelyhez hasonló sikere Magyarországon soha, semminemű könyvkiadványnak nem volt.

A Műveltség Könyvtárának min­

den kötete szép, ízléses félbőr­

kötésben koronába kerül.

A hat kötet együtt 144 korona.
Megrendelhető mindegyik kötet 
külön vagy az első sorozat hat 
kötete együtt az ország bármely 
könyvkereskedésében.

MEGRENDELÉSI JEGY.
Ezennel megrendelem

........................................................ könyvkereskedésében a „Műveltség
Könyvtára“ ez. könyvsorozat............ köteteit.. korona értékben

és ezen összeegt ........... ...... fogom kiegyenlítem.
Kelt............................................... Név....................................

............ Foglalkozás

(Olvasható Írással.)
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Minden háziasszony 
bflszkeséga a jó kávé

Kathreiner-féle 
Knelpp-maláta kávénak

egyetlen háztartásban sem 
volna szabad tőbbóhlányoa» 
nla a kávéital készítésénél 

o o o
Csak az eredeti csomagokat 
kérjük a .KATII RE INTER, 

névvel.

Dllllllllllllllllllllllllllllllllllliiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiniimd

Telefon 395. Telefon 395.

KLEIN FE
Unió gőzmosó és vegyiruha j 

tisztitó intézete |
Unió-utcza 24. szám.

Ili Műhely-telep Tivoli-utcza ||| I 
Br. Bánffy palota. |

VIIIMII
imim KOLOZSVÁR. iiiiiiil E 

Mimii =

514 62—104 E
»iiiiiiiiiiiniiinmi.iiiiiiimiiiiimninmmniiiiniiiimimniiiimiiiii^l

Az Orsi G*kL
Manlie-és

CeeMdzegély- 
pénzUrt fialjak 
jó indulatéba, 
/eme««» nt 
mtmUaninyt 
a nép körében. 
Biztosítsa cselé­
dei tezmsefréh 

pénzt,■Írnál

Szolid kiszolgálás! Jutányos árak!

Mindenkinek fontos tudni, hogy

ed

BERKOVITS BÉLA
Nagyenyed

raktárának lulzsufollsága és az előrehaladott idény miatt összes áruit

karácsonyi vásár
rendezése által minden elfogadható árért eladja.

Eladásra kerülnek: az összes férfi-, fin- és gyermek- 
készruhák és lélikabátok, női- és gyermek kabátok, paletok, a 
legújabb divatnak megfelelő férfi fehérnemüek, nyakkendők és 
kalapok.

Férfi- és női-czipök, kizárólag kézimunka.
Valódi angol és belföldi ruhaszövetek.
Mérték után a legfinomabb ruha 24 óra alatt elkészül. 
Mindenkinek saját érdekében fekszik szükségletét mig a 

készlet tart beszerezni.
915 1—?

WEISZ ÉS HEIMLER
Pozsonyi Ipartelepe 

magánfeleknek

a legolcsóbb úrban szállítja 
hírneves

V á szónáru 
Aszta ln ein ii 
Törülköző 
Zsebkendő

Fehérnemü 
Ágyhuzat 
Paplan 

Matrácz

ii totói iitoiwr r.-t.
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 140.000 kor.

................................................................................................... tinim........min......... .. ........................... ..

Előnyös
és elad értékpapírokat.Vásárol

Leiéibe

.......................... .......... .
kóJcíóm ad lieiáblázásra, megfeleli kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, jobitelü pénzintézetek részvényeire.

elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
oij mellett.
kölcsönöket \ legelőnyösebben konvertál.
az összeg nagysága szerint 5*/,. 6, 6»/,* mellett, kereske­
dett váltókat pi dig 6% mellett számitól le, 

kamatláb mellett fogad el.
Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3

Váltókat

e
104-104

stb.
czikkeit.

Árjegyzék és minták bérmentve. 
Teljes

Menyasszonyi és vőlegény kelengyék 
készítése.

<8? ^iUI sze1,«"esem a ti. é közöli segítek tud o 
$$ masant hozni, hogy ||

§| Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 3, sz, alatt
a már 6 év óta fennálló ^

fényképészeti műtermemet S
újólag a legmodernebbül felszereltem. <»>

Különös figyelmébe ajánlom platin, aquarell ffj 
H és olajfestményeimet, melyekkel többszörösen W
w kitüntetve lettem. @
ff Gyermekfelvételekben egyedüli specziálista @
^ vagyok. áfe

Műtermem be van rendezve legszebb gj>> 
nlknjmi ajándékoknak legalkalmasabb photo 31? 
email képekre, úgyszintén életnagyságu mellkép W 
nagyitásokra, melyek bármily régi fénykén ^ 
után készülnék. @

Vidéki megrendelések a legpontosabban esz- élő 
közöltéinek. ^

V nagyérdemű közönség b. támogatását kérve, 
vagyok tisztelettel

Csizhegyi Sándor,
fényképész.
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lszákosság nincs többé!
Kivonatra bárkinek bériiienlve klildUuk 

egy prbbiit a Cozaporból Kávé, 
Ica, ólel vagy szeszes it I ban 
cgyfo: nnín adható a>, Ivó tudta 

uélkül
A COZAPOR többet ér, mint a 

világ minden szóbeszéde a tartóz­
kodástól, mert esodnhalása ellen- 
szemessé teszi az iszákosnak a 
szeszes italt. A COZA oly csende­
sen és biztosan hat, hogy azt fele­
ség, testvér avagy gyetmekegyaránt, 
az ivónak tudta nélkül adhatja és 
az illető még csak nem is sejti mi 
okozta javulását

COZA a csaladok ezreit békitette 
ki ismét, sok sok ezer férfiút a szé­
gyen és becstelenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok es ügyes 
üzletemberek lettek. Temérdek fiatal 

embert, a jó útra és szerencséjéhez segített ét sok em­
bernek eletet számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, mind­
azoknak kik kivárják, egy próba adagot és egy köszönő 
Írásokkal lelt könyvet dij és költségmentesen Küld, hogy 
igy bárki is meggyőződhessen, biztos hatásáról. Kezes­
kedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

INGYEN PRÓBA 125. szám.
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje meg ma az intézetnek.
(Levelek 25 fillér, levelezőlapok 

10 fillérrel bénnentesitendők.)

COZA INSTITUTE
(Dept. 125.)

(»2, Chance j Lane, 
Loudon, Anglia.

****************

A legolcsóbb és legkényelmesebb 
mulatóhely sz®&B-

gjjl*usi iS «ja sül ss

szálloda Kolozsvárt,
niinniíii bávéháie és étterem, mnninn 

Ferencz József-út 12. Telefon 462.

Mérsékelt árak mellett kényelmes és 
tiszta szobák, valódi és házilag kezelt 
tiszta jó borok, maponta friss kőbányai 
Sörök es Ízléses hideg és meleg élelek, 

valamint italok kaphatók.
Igen alkalmas társas összejövetelekre és elfogad 

lakodalmak és estélyekre megbízásokat jutányos árban 
Kocsival beszálló vendégek lovainak jó meleg 

istálló és kocsiszín áll rendelkezésére. 501 52 -52

Tulajdonos: Boday Mihály.

gpnnn Minden este jóhirnevü czigányzene, immmn

Kakao és csokoládé kedvelők figyelmébe:
Hoff dános-féle

Kandói-|(akao
a legcsekélyebb zsírtartalmú, azórt Igen könnyén 
en*®szthető, soha sem okoz székrekedést, mind- 
azÁltal ritka finom ize mellett kiválóan olcsó. 

Valódi csakis
Hoff János

névvel és az oroszlán-
vódjegygyel. /Vf

Csomagok k V* kgr. 00 fillér'^
> > Vs > 50 »
Mindenütt kapható.

mm® mm®
jVféff csak néhány napig.

Húzás már 1905. évi deczember 28-án.
Magyar királyi

jotékonyczélu államsorsjáték.
Főnyeremény 150.000 korona,

Az összes nyeremények összege 365.000 korona.

®3F Egy sorsjegy ára 4 korona, -fii
Sorsjegyek kaphatók a m .kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vámpalota), vahmennvi posta- 

’ Vam" 68 ^ivatalual. az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohánytőzsfiéb-n és v.tltó üzLtben’.

31 (így. kir. Lottó jövedéki igazgatóság.873 5-6

Telefon 351
Telefon 354. SÁRGA JÁNOS

ékszerész-müötvös, egyházfelszerelési miiiníézeíe
Mátyás király-tér 13, KOLOZSVÁR.
"-“J................ .................................... ............

t (*l*san felszerelt raktárát arany ezüst és
brilliáns ékszerekből.

Különlegességei: az erdélyi ötvösipar termékei* 
diszmagyar ékszerek, antique boglárok, csaltok, övék stb- 
— Kzüst evőeszközök, alpáccá ezüst és bronz díszműáruk 
a berndorfi ezüst gyári lerakata. Valódi franczia bronz 
dísztárgyak.
. Egyházfelszerelési czikkei: Kupák, serlegek,szentség- 
tartok, Úrvacsora kelyhek stb.

Elvállal: ezüst és arany tárgyak készítését antioue 
ezüst tárgyak hű utánzását és azok tervszerinli készítés,‘t.

Készít: tervrajzokat és költségvetésekkel szívesen szolgál
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

506 it - -52

. • :--a «;• r--»

Jrískaj. rajtáraS Kolozsvárt. Sétatér~u. ^Tajit Ma.) * ^^1
* * öfnwfiHfwiMwiiiuHHiHiiiiiiiiimiHv.ww.vww.v.v.v.w.iimmmini!!

@ Zongorák, piiiniiiok, harmoniumok és czimii ilnmlt «vári 
áron részletfizetésre is kaphatók.

£-:$
iiiiimt!iiit:itm:tnttii:it; €1

0

. . . . . . . . . . . . . Hangszerek becserélését, javítását helyben és vidéken elfogadom,- - - - - - - -  í |
Pbopola-zongopát játszó készülék gyári áron knpbntó. f |

Ára 1100 korona. Q>
5OH 9 — 51 SSBT Bármikor megteliinthetÄ.

- - — LJri diva.triplet Kolozsvárt.

,!fiasznos alka,mi ajándék-czikkek.
hartaj.L«"“' .ZdVfohT ZL“",k,llJ4bra;T'v8*"6r°k- Mines «’ ,eM' *■"* -*-1*. MA
t.ndikbío. Iág,r muD.mú kitilt ,|,ö l„„.k i. ÍL,\ Sét.*b.°tot *8 Dda Tálantdk l.mdaha ....
==* 41

- - - - - - - - - - - - - - - - - tisztelettel SfrndoÜ’ Aeoston «, Wr.a, KoloZÍl'mÍ,1 V £££ * °
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Közérdek.

Vas, réz, horgony, diszmü 
és czimtábla öntöde.

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 3. sz
iimiimiiiiiiiiiiiiiiiiimiimmiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiimimiimi

I BALLÁ BÉL.
E 1 v á Hal galvanoplasztika!

munkákat, mindennemű klisék
öntését, rézmetszeteket fénykép
vagy rajz után.

Részit gazdasági vas, réz

E
E
E

Tisztelettel

Liskai János.
e
E
E

előnyösen ismert első rendű 
friss pús- és lientesáru-

uziet obe ti a naponta frissen vágott, marha-, 
borjú- és sertéshúsokon kívül, naponta fris­
sen készített virsli, szalvalildé, párizsi, len­
gyel- és süt ni való-kolbászok és itt fel nem 
sorolt mindenféle húsok és husnemek állnak 
a n. é. közönség rendelkezésére.

Húsáraim folyó hó 15-étől: 1 kg. marha­
hús 1.28 fill., borjúhús 1 kg. 1.28 till., II. oszt. 
96 fill., sertéshús 1 kg. 1.36 fill., sertéskaraj 
1.52 fill., teljesen hízott sertésszalonna ol­
vasztani való 1.80 fillér.

B. pártfogást továbbra is kér BÁLLÁ BÉLA.

98 szám

Férfi szabó terem.
Alapíthatott 1889-ben.

1SÁK MÓR Kolozsvárt.
Mátyás király-tér 19. Emelet.
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Van szerencsém órtesileni a n. fi. vidéki közönséget, 
hogy nagybani hazai, angol és franczia szövet rak 
táramban dús választékú és Ízléses kelméket tartok. 

Mérték utáni megrendeléseknél elég a mérték beküldése 
Szolid és pontos kiszolgálás előre biztosittatik.

Kiváló tisztelettel
503 52-52 Izsák Mór.

Alsófehér vármegyei

AKARÉKPÉNZTÁH H. T.
Alaptőke 200000 korona. NAGYENYEDEN. Alaptőke 200000 korona.

LPS7flmÍtnl 6,,hlím'pi lejáratig terjedő TnHoc»fÓcne kölcsönöket nyújt 500 Dónihh 00 ironao kamatú jelzálogköl-®®"®***" váltókat a legolcsóbb kamat- I Ul IBSZTBSGS koronától kezdődőleg már nujjluU Cu ÍIiűQuS csönöket igen előnyös
láb mellett. 41 % alapkamattal földbir­

tokra, a beesérték feléig.
feltételek mellett konvertál

.................... ....... , _ -----------  -----0. s mindennemű ilyen ügyeke
Dpf Őriig ige ™y*lelt kölcsönei után a leggyorsabban bonyolít led

** 500 koronán felni 6' %-ot V3S3T0l 6S ß|(j(j ®ftépapirokat idegen szám- ßßYQlt ®r^^PaP“‘ szelvényeket és sorsolt

Betétek után naptól-napig 4'/2%-ot fizet,
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£$y hónapig teljesen
######
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A ki már most beküldi — ha csak egy 
hónapra is — az előfizetési összeget
iimiiiiiimimiimiiiiiii A y T] T C Ä u iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii 
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politikai napilapra, annak egész 
deczember havában teljesen ingyen 
küldi meg a kiadóhivatal a legjobb 
magyar lapot: „AZ UJSÁG“-ot.

Előfizetési árak:

Egy hónapra 2 kor. 40 fill.

Három hóra 7 „ — „

•mtttff GYÖNYÖRŰ HÚSVÉTI ALBUM! wtmt 
Megrendelési czim: AZ UJ8ÁG kiadóhivatala Budapest, Kerepesi-ut 54. sz.

Montignoso grófnő volt szász trónörökösnö emlékiratait most közli 
„AZ ÚJSÁG“. - Újonnan belépő előfizetők külön levonatban megkapják
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„AZ ÚJSÁG“
gyönyörű kiállítású naptá­
rát minden előfizető díjta­
lanul kapja meg. ::::::::::::::::::::::::::::::

ZnZZ'S, ennek a szenzácziós emlékiratnak eddig megjelent részét.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda éa Papirárugyár Részvény áraaság könyvnyomdájában Nagy^edeL
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